

## Искушение Иисуса и нас в пустыне

**Библейские чтения: Левит 21, Псалтырь 119-123, Лука 4.**

Дорогие Братья и Сестры,

Прочитав Евангелие от Луки гл.4 – сегодняшний отрывок из Нового Завета – легко сказать: «Искушения Иисуса отличаются от наших искушений, потому что он является Сыном Божиим и был благословлен Святым Духом». Отчасти это верно, но, как следует из Послания Евреям 4:15: «Иисус, наш первосвященник, был, подобно нам, искушен во всем, кроме греха». Мы извлекаем отсюда уроки для наставления о том, как представить себе глубокие переживания Иисуса во время искушения в пустыне.

Показательно, что хотя мы узнали очень мало о первых годах жизни Иисуса, в Луке гл.2, что очень важно, описывается встреча Иисуса с учителями в храме:

*Стих 47: «Все слушавшие Его дивились разуму и ответам Его»;*

*Стих 49: «Вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему?»*

*Стих 52: «Иисус же преуспевал в премудрости и возрасте и в любви у Бога и человеков».*

Есть основание полагать, что на протяжении следующих восемнадцати лет росло знание и осознание Иисусом Божьей воли и замысла, касающегося его. Когда он пришел к Иоанну принять крещение, мы читаем: «Дух Святой нисшел на Него в телесном виде, как голубь, и был глас с небес, глаголющий: Ты Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Мое благоволение!» (Лука 3:22).

Получив подтверждение Божьего одобрения, ему пришлось столкнуться с сильнейшим испытанием своего характера. Представьте, что он был исполнен, с одной стороны, даром Божиим, с другой – пониманием того, что его служение завершится муками распятия. Он голодал 40 дней, в течение которых, несомненно, размышлял о своей необычайной ответственности и «поведен был Духом в пустыню».

- Камню сделаться хлебом;
- Власть над всеми царствами мира;
- «Если Ты Сын Божий, бросься вниз».

Нам не следует преуменьшать величину этой битвы Господа в Луке гл.4: «Я Сын Божий, мой Отец даровал мне, Его Сыну, Святой Дух, и я могу превратить этот камень в хлеб, чтобы утолить свой голод. Я знаю, что по замыслу Отца я буду править всем миром. Если я брошусь с крыла храма, не спасет ли меня Бог?»

Его ответы на все три искушения ясны, решительны и исполнены веры в Отца: «Сказано: не искушай Господа Бога твоего» (Лука 4:4, 8, 10, 12). Битва с плотью была выиграна, и наш Господь начал свое служение: «И возвратился Иисус в силе духа в Галилею; и разнеслась молва о Нем по всей окрестной стране» (Лука 4:14).

А как же мы? На примере нашего Господа Иисуса и событий в пустыне Бог ясно показал способ сопротивления искушению и четко определил надлежащий ответ. В нашем путешествии по пустыне мы сталкиваемся со многими видами испытаний и искушений.

Апостол Павел наставляет нас в 1-ом Послании Коринфянам 10:1-10, приводя примеры из истории Израиля. В стихе 6 он говорит: *«А это были образы для нас, чтобы мы не были похотливы на злое, как они были похотливы»*. Апостол подчеркивает, что искушениям нужно сопротивляться и избегать их, и также предостерегает против недовольств, подобным израилевым. Затем идет предупреждение в стихе 11: *«Всё это происходило с ними, как образы; а описано в наставление нам, достигшим последних веков»*; и в стихе 12: *«Посему, кто думает, что он стоит, берегись, чтобы не упасть»*. Своевременное предупреждение: братья и сестры, никто из нас не освобождается от искушений в нашем путешествии по «Дороге жизни».

Подчеркивая важность сопротивления искушению, Апостол приводит один из самых утешительных стихов в Писании: *«Вас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести»* (1-е Коринфянам 10:13).

Иаков в начале своего Письма говорит: *«С великою радостью принимайте, братия мои, когда впадаете в различные искушения, зная, что испытание вашей веры производит терпение; терпение же должно иметь совершенное действие, чтобы вы были совершенны во всей полноте, без всякого недостатка»*. Если нам нужно пережить испытания и искушения для укрепления характера, преодоление испытаний воспитывает выносливость, которая, в свою очередь, приносит зрелость, а зрелость формирует наш характер, который укрепляет нашу веру. А награда? Вечная жизнь в Царстве нашего Господа и Спасителя.

Мы все знакомы с персонажами, перечисленными в Евреям гл.11. Когда мы размышляем об искушениях и испытаниях в их жизни, их пример смиряет и наставляет нас. Писатель продолжает: *«Посему и мы, имея вокруг себя такое облако свидетелей, свергнем с себя всякое бремя и запинаящий нас грех и с терпением будем проходить предлежащее нам поприще, взирая на начальника и совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия»* (Евреям 12:1,2).

Обращаясь теперь к символам хлеба и вина, и благодаря Бога за Его драгоценного Сына, чье тело и кровь они представляют, давайте рассмотрим и извлечем уроки из его искушения в пустыне, совершенства всей его жизни и его покорности воле Отца на кресте.

*Дэвид Миллс (13.03.2016г.)*